PacyeT cmewwmBaoLLnX NMUTENHBIX
beryHoB ¢ BEpPTUKaANbHO-
BpaLlaloLWMMNUCA KaTKaMn

NcxoOOHbIe OaHHbIe

1. TNpousBoguTenbHocTb cmecutensa — M, m3/c
2. [lpo4yHoCTb cMecH BO BniaXkHoM cocTtosiHuu - o, Ml1a

3. TexHonorn4yeckn Heobxoanmmoe BpeMst nepemMeLLlnBaHns — trep C

3adava pacydyema: onpegenntb OCHOBHbIE KOHCTPYKTUBHbIE
napamMeTpbl 1 MOLLHOCTb NpMBoaa



Cxema ycTaHOBKMU




MeToauka pac4yera:

1. Pasamep yawim cmecutens

47

7T(h1+h2),

rne, V. =TII*t — o6beM 3ameca, M>, h, = 0,02 ... 0,025 M — 3a30p (BbICOTA CIOSI
> " 3aMm nep ’ | ’ ’
CMEeCH) MEX]Ty KpaiHel HIDKHEH TOYKOM Karka u jaHuIeM vamu; h,=0,06 ... 0,08 m
— BBICOTA CJIOS CMECH, 3aXBaThIBAEMOM MOJT KAaTOK

D, =(0,8+0,85)

M

V. =S *H

3aM 3aM 3aM

S__=nDY4 H =hth

3a



KoadpdumumeHt 0,8 ... 0,85 yuutbiBaeT, YTO Nnog KaTkM nonagaeTr 4vacTb
CMecH, a ocTarnbHas NoAHMMAaETCS NIyXXKaMu Bbllle CNog h1

Pabo4as BbicoTa Yalum npuHMMaeTca n3 ycrnosusi ygobctea
obcnyxmneaHms:

[na oTKpbITEIX cMecuTeneun - H4=0,7 ... 0,8 M

[nsa 3akpbITbix cMecutenen — H4=0,4 ... 0,5 m.



2. OnpepeneHne pasmepa KaTka

HnameTtp kaTka — DK onpenenserca ns ycrnosus o
3ararmeBaHnsa CMecu nof KaTok

Nf cosa > Nsina

rae N — cuna HopMarnbHOro AaBneHus KaTka
Ha cMecCb; f — KOAPDULMEHT TPEHNSA CMECU O

MOBEPXHOCTb KAaTKa; A - Yrosi 3axsarta CMeCHU

KaTKOM. SiIl o
3 gaHHOro ypaBHeHUd f 2 — thC
COS
O6bIYHO f NPUHUMALOT paBHbIM 0,7, Toraa tga=0,7 U a=35°
D
hy <(1-cosa )=~
2
3 reomeTpuyeckoro
NOCTPOEHUS 2h
HaXOaMM: Dk > 2
l—cosa

D, =(11+12)h,, n

. npu o =35



LLUnpnHa katka bk y GoNbLWMHCTBA CMECUTENEN HAaXoOUTCA B CreayloLlen
3aBmcmmoctn ot Dk un Dy 1 1

b ——+—|D
325 5)F

b, I:IDL[
10 12

HaxxaTne kaTka Ha cmeb: GK=g* bk

roe g — gonyckaemasi Harpyska Ha equMHuULY LIMPKWHBI KaTka, KH/M (3aBucnt oT

o6bema cmecn)
Obbem

.| 025 0.4 0.6 10 | 126 | 16
3ameca, V M
[lonyckaemas
yAenbHas 20 25 32 40 56 80

Harpyska Ha
cMecb, KH/m




3. HacToTa BpalwieHuns KaTka

nk:@U—k, 00 | Mun
t D,

raev =1,4...2,2 M/C — NMHENHAasN CKOPOCTb TOYEK, NiEeXalLnx Ha obpasyroLlen
KaTKa.

4. YacToTa BpalleHUs BepTUKaribHOro Bana cmecuTerns

D
n =nkD—k, 00 | mum

cp
roe Dep — cpeaHnn anameTp KadeHns KaTka,

D = ll 4 12 — ll/ + lé _bk [py HECUMMETPUYHOM PaCMNONOXEHUM
cp

KaTKOB,
ll — bk + 0,5
L =(1,15+1,25)]



5. MowHOCTbL NpuBOAa cmecuTens
N — NKa'{ + NCK + NnJZ

MoLyHOCTb, Heobxoaumas Anga KadyeHUsa KaTKoB

3dM

GkanCp/IV

NKClll
607, S

3amM

rae r — paguyc katka, m;
S, — nnowaae 3ameca, M?;
A - 6e3pa3mMepHbIn KOIPPUUMEHT, yYMTbIBAOLWMNA BIINSHNE CBOWCTB CMECHU
Ha cornpoTuBneHne KadeHuto no Hewn katkos (0,8 +320);
G, — cuna npwkrmMa cMecu kaTtkom, kH;

Nb — YMCrOo 06OPOTOB BEPTUKAIIBLHOIO Bara cMmecutend, oo6/MuH.



MoLLHOCTb, pacxogyemMmad Ha CKOJIbXXeEHUE KaTKOB OTHOCUTEJTbHO CMECH

N = Gk S
CK 60 2

roe f=0.2...0,4 — kO3(PPUNUNEHT TPEHNS KaTKa O CMECbH

KkBm

MoLLHOCTb, 3aTpayMBaemMas ansi nepeMeLLeHNsa CMeCcH niyxKkamm

N, =G,,, n? -y - K, kBm

roe
G, — Bec 3ameca, kH,
G._=V_*, kH
o 3am 3am o 3
O - 00beMHbIN Bec pbixsion cmecu, (11- 12 kH/m®)
K — KOOO(PULIMEHT, YyYMTbIBAIOLLNIA 3aBUCUMOCTb MOLLIHOCTb NpmMBoAa OT CBOMUCTB

cdopmoBoyHoit cmecu (0,7+ 300) c/cm?



Y - TEOMETPUYECKNIN NapameTp MiyKKOB:

V= Zyi - %[hl/ (’"132 - ’”131)"' I, (’”232 — 1”231)+ h, (r332 —7 )], M’

roe h — BbicoTa nuyXKos, = o3
I — pacCTOsiHME OT OCU BpaLlleHunst 4O rpaHuy
COOTBETCTBYIOLLNX YHACTKOB MITY>XXKOB

h, 002003Mh =h,=0.08-0.1 m, r, ,=0,1R_

=r,,=0,3R ,—O6R 3 O,9R

12 ’22

|\/|OIJ.I,HOCTb nBuUratens cMecuTens:

NOGZKy(NKaH_l_NCK_I_NnJZ)l’ KBm
n

Ky — KoadpdpunumeHT yCcTaHOBOYHOM MOLLHOCTH (1,04 ... 1,2)
n - KrN4 npmeona cmecutens (0,8 ... 0,95)

[Mpn paboTe caBOEHHbIX BEryHOB Kaxkaas Yalla paccMaTpMBaeTCsl HE3aBUCKMMO



MolLHOCTb NpuBoAa KaTKoB Mo nNpubnmkeHHon popmyne

N() — N (NKCW + NCK + Nl’lfl )/ 1

. o - , KBm
Bomn

NXX = 2,5-3,0 kBT
N__=3,0-4,0 kBt
NKaq = 15-30 kBT
NCK =1,5-3,0 kBT



PacyeT LeHTPOobEXHOIo
cCMecuUTens

Ncxo0OHbIe OaHHbIe

1. TpousBoguTenbHocTb cmecutensa — M, m3/4
2. [lpo4yHOCTb CMecK BO BnaXHOM cocTtosiHuu - o, Mla

3. TexHonormyeckn HeobxoarMoe Bpems NepemMeLlmBaHna —t _ , M1H

Y

3adava pacydyema: onpegenntb OCHOBHbIE KOHCTPYKTUBHbIE
napameTpbl 1 MOLLHOCTb NpMBoaa



Cxema ycTaHOBKMU

Jazpyska




MeToauka pac4yera:

1. Paamepbl Yawum cmecutens

4
D, = V”, M
wH

Yy

rie, V, =3,2V_ - 00bem gamu cmecurerns, M V, = It . — eMKoCTb 3ameca, M>;

Huy=0,45 ... 0,55 M — BeICcOTa Yamu

2. Paamep kaTka cmecuTtens

D =——-e——, wm
2 2

rae e — 3a30p MeXxay KaTKOM 1 BHYTPEHHeW NOBEepPXHOCTLIO Yawu (0,02 ... 0,03),
M-

AT REAMSE\ IR 1T KRB A8 745 13 KOHCTPYKTUBHBIX COOBpaxeHNil B

npenenax bk=0,1...0,2 M



3. Onpe.qeneHMe CKOpPOCTU ABNXeHnA cMmeCu no CTeHKam

Yyaluiu

U 9 L 9

abc __ omH  __ _ abc  __ OMmH
. - - UOKp - — .
SIN COSUX COS OCI S1n Otl

CmecuTenb UMeET 2 NIyxKa:
Mepsbiii ¢ a=60°, a,=30°
Bropoii ¢ a=45°, a,=45°

ABcConTHas CKOPOCTb ABMXEHWS cMecu Ana nnyxka 1 npuHMMaroT
paBHOW 6,3 M/C

9,
Torna v =400 T3 u/c

“P sin 60

[lanee Haxooum Bce ocTalrbHble CKOPOCTMW.



4. Yucrno obopoToB poTopa cMmecuTens — onpeaenseTcs n3
ypaBHEHUS NepeHOCHOM CKOPOCTU YacTUL, CMECU

60v

OK
n, = L 06/ mun

P n(D, —2A)

rae A - 3a30p Mexay KpoMKamu MIy>XKOB M BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTbLIO
vyawn (0,025 m)

Obwee nepegaroyHoe oTHoweHUne rnpmBoga CMecUTen A

i6 _np_np . i6 — g — _ 21 43
0 o > 0 — “KoH UK
Y n,, 1460 “ 2, 2y
Yncrno obopoToB KaTka ( Dq B 26)

n.=n, , 00/ mun
YrnoBasi CKOpPOCTb BpalleHMsA poTopa 717”1

P30



5. MowHoOCTbL NoTpebnsaemasa cmecuTenem
PaCXOﬂ,yeTCFl Ha nepemMeLeHmne rniyxxkos Nnn’ kaTtkoB N N npeogoreHne

notepb N -
N, :K*V*a)p * (5

noT

s> KkBm

rae K — KoOOpULUMEHT yYMTbIBaAKOLLIMIA CBOMUCTBA CMEeCH

K =0,7+300, clm

G. —Bec 3ameca, kH (V__ -3) (5 = 11-13kH/m?)

3aM 3aM

Y — FEOMETPUYECKMIA NapaMeTp MiyXKOB

1_h600 (r2 -1 )+ h600 (r3 —r23)-|—_ A
Yy =7 0 0 ;
3 +h45 ( )+h45 (r3 —r23)




i1 M
v ons ." )
T wad W
Hmm—-—-—-—-z'-d--\n——n-“———l
1""“““ ...... -—;—J PRI ~’-J

[ne padnycCbl 1 BbICOTbI MJ1y>KKOB 6epch;| N3 cregyrLinx COOTHOLLEHUN

r1=0,6Rq, r2=0,8Rq, r3=Rq- e, Rq=Dq/2,

0 0

nY = 0,120,453 =0,06m,
0 0

h =0,08m,h5° =0,025u



% * 7
N, F v, *i,., kbBm

am — ~ mp.Kau

| — KOJTMYEeCTBO KaTKOB;
FTp.Kay — cuna TpeHns KavyeHusi, BO3HMKaroLwaa npm
nepekaTbiBaHUM KaTKoB N0 DOKOBOW NOBEPXHOCTH, KH

Ja . fmp.xaq *Fu6 H

mp.Kka4 R
K

f — koadppuumeHT TpeHus, 0,028
F — ueHTpobeXxHasi cuna, npuxnmatowiasi Katkm K cmecm, kH

2
e =moy R,  kBm

R=D, +% u
2



m _— Bec kaTka (2750 H); u_— OKkpy>Hasi CKOpPOCTb KaTka

D . n
v, =—% mlc
60
MowHoCcTb AoBUraTens
N +N
Nag — ni Kam , KBm
n

N - KN4 npuBoga malunHbl, y4UThbIBAOLLNK TakXKe NoTepU MOLLHOCTU Ha TpeHune
poTopa o cmech (0.8 ... 0,9).



PacyeT nonacTHOro cmecutens

Ncxo0OHbIe OaHHbIe

1. TpousBoguTenbHocTb cmecutensa — M, m3/4
2. [lpo4yHOCTb CMecK BO BnaXHOM cocTtosiHuu - o, Mla

3. TexHonormyeckn HeobxoarMoe Bpems NepemMeLlmBaHna —t _ , M1H

Y

3adava pacydyema: onpegenntb OCHOBHbIE KOHCTPYKTUBHbIE
napameTpbl 1 MOLLHOCTb NpMBoaa



Cxema ycTaHOBKMU
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MeToauka pac4yera:
1. O0bLeMHasa eMKOCTb cMecuTens

11 1 |

oy ey 1

3am 06wy 3aep 8viep

rac , Z— 441ucCjo 3aMCCOB, IIPOU3BOANMBIX CMCCHUTCIICM B 4aC,

2. Paamep kopnyca cmecutens

Pagwnyc kopnyca cmecutens

R =3 eu , M
cosQ -y -2-i

$=40 ... 60°— yron HakrnoHa fiornacTeu K ropu3oHTY;
W=0,8 ... 1,0 — KO3 PMLUNEHT HaMOSTHEHUA KOpnyca CMecuTens;
i=14 ... 20 (18 ... 32) —4KCnNO NapHbIX JloNaToK Ha 0OgHOM Bany



O6uwas wnpuHa kopnyca cmecutens B=2R(cos¢+1), m
Pabouyas anvHa kopnyca L=(0,12...0,14)i B, m

BeicoTta kopnyca H=(2,0 ... 2,2)R — nepnog. oencraus
H=(2,3 ... 2,4)R

Yucno O60pOTOB Basia CMeCUTeEsA

96
ne=|——+521 06/ mun
GCJVI
GCJVI :10°V;M .5
[epenatoyHoe OTHOLLEHUE peayKTopa
n
by - 6
lpe()
n@e

roe ”n3=750? 1000; 1500; 3000 — 4ncno obopoToB auraTens, o06/MuH



MoOLLHOCTb ABUraTensi cMecuTens
2 .
2-K-w 'GCM Loy "V
n

Ky — koadbdumumeHT yctaHoBo4HOW mowHocTu (1,1 ...1,2); K — pacyeTHbIN
napametp K=0,7+300, c/M>; y — reoMeTPUYECKNIN NapameTp MniyxKos

N@e :Ky

1 . ( 3 3 )
Y = ghﬂ simo\r, —H

h - LUMp1Ha ropnsoHTanbHOW npoekuun nonactu cmecutens (0,05 ... 0,10), m;
hn = € cosd, M rge e — wnpwuHa nonatku (0,1 - 0,3 M)

r, U r, — paccTosiHne OT OCK BpaLLEHUs A0 rpPaHNL, COOTBETCTBYHOLLMX Y4aCTKOB
rionacTtu, m (r1 =R, r,= 0,5R)

®- YINoBasi CKOPOCTb BpallleH1s1 Banos, ¢
T-n,

30

N - KM peaykropa v nepegady (0,85 ... 0,95)

) =



T




CunoBom pacyeTt cmecurtens

KpyTSwwmnm MOMEHT Ha KaXkgom Bany

M :N‘)g, KH - wm

Kp
)
Okpy>XHOoe ycunune unu cuna msrndaroasa Bars p=_—%
7
HanbonbLumnm narmdarowimm MOMeHT, 4EUCTBYIOLLNI Ha Bar
M =L
use
Pac4yeTHbIn MOMEHT 2 2
M ppey = M2, +0,75- M2, kH -u
[nameTpbl BaNoB CMeCUTENS M
pacy
d, =3——, ™
0,lc .,

[onyctumoe HanpsikeHne Ha nsrmo, kMa. nsa yrnepoaucTbix ctanen — 15*10% -
27*10% kMNa



